

## 文化大餐 等您品评

本报讯 (记者 史凯 实习记者 李锴) 昨日,记者从市文化局获悉,我市春节文化活动已经排定,春节期间,市民在欢度佳节的同时还可享受精神大餐。

农历正月初三至正月十五,由市博物馆承办的“怀川藏珍”焦作青铜器、陶瓷器文物精品展和焦作石刻艺术展将同时展出,展览汇集我市历年来考古发现的精品文物,青铜器展品包括五凤熏炉以及商代青铜戈、弩等,陶瓷器展品包括市博物馆馆之宝东汉陶仓楼和戏剧陶俑、当阳峪绞胎瓷碗等。农历正月初四至初九,由市群艺馆和市艺术摄影学会承办的迎新春艺术摄影优秀作品展,将在市东方红广场举行。

从农历正月初九开始,一年一度的民间文艺节目展演将拉开大幕。农历正月初九至十四,演出时间均集中在14时至16时,正月十五和正月十六两天全天有演出。届时,来自孟州市、博爱县、温县、武陟县、修武县、沁阳市和解放区、山阳区、马村区、中站区的民间文艺演出团体,将按顺序依次登场表演,为市民献上极具中国特色的民俗表演,内容包括舞龙、舞狮、踩高跷、旱船、威风锣鼓等。

## 重拳出击 治理“黑车”

本报记者 张萍 实习生 许立伟

一提起“蓝天白云”,人们自然而然地想到城市流动的风景——出租车。但人们不会注意到,“蓝天白云”下,有一些非法营运“黑车”混入其中。据市城市客运管理处提供的信息,今年1月份,该处稽查人员查扣了16辆“黑车”,其中有6辆是假牌、套牌“蓝天白云”出租车。“黑车”车主的非法营运,扰乱了正常出租车营运秩序。

### 非法营运 隐患多多

目前,我市有5家出租车公司、1395辆出租车,基本满足了市区80万人口及流动人口的乘车需求。但受利益驱使,有的车主盲目购买了出租车,因上不了牌照便无牌运营,甚至私自挂上假牌或套牌上路经营。“黑车”车主从事非法营运,偷漏各种税费导致国家税收入流失不说,对乘客的人身安全也没有保障。“黑车”车主为了减少运营成本,很少购买第三者责任强制险,一旦发生了交通事故,乘客的损失无法追回;有的“黑车”车主发生交通事故后逃逸,因为是假牌照,无法找到真正的肇事者,使乘客蒙受经济损失。

### 治理“黑车” 重拳出击

非法营运车辆大都在我市的火车站、汽车站等客流较多的地方强占地盘、争夺客源,乱停乱放,给外地客人留下不好的印象,也有损于我市的形象,与构建和谐社会格格不入。

市客运管理部门在规范出租汽车行业管理、健全出租车市场准入和退出机制的同时,狠抓出租车运营市场秩序和环境。由于非法营运车辆数量多,流动性较大,隐藏在1395辆有合法手续的出租车中,不易被发现,加之取证工作难,为执法工作带来相当大的难度。这些非法营运车辆不仅影响交通秩序,有损市容市貌,而且部分“黑车”车主常与出租车司机打架、威胁出租车司机,不利于社会稳定,极易引发恶性事件。市城市客运管理处在执法人员有限、非法营运车辆数量较多的情况下,克服困难,采取沿街巡查、蹲点守候、夜间上路等稽查方法,打击非法营运车辆。去年一年,共查扣各种非法营运车辆1700余台。

春运临近,为给市民营造“和谐春节,平安出行”的氛围,市客运部门进行了出租车春运工作安排,开展了百日竞赛活动,要求出租车司机礼貌待客、按表计价收费、不拒载甩客。严禁经营者驾驶车辆乱停乱放、抢拉硬运、私自抬高运价。凡违反者一经查实,将依照有关规定给予责令整改并处以3000元以下罚款。

### 现场目击

## “赶考”大军挤爆车管所

本报讯 (记者 刘正文 实习生 梁前进) 日前,公安部颁布了新的《机动车驾驶证申领和使用规定》,新规定在驾驶人考试、违规记分分值等方面作了许多改动,即将于4月1日正式施行。新规颁布后,引起了社会各界的广泛关注,许多人担心新规定施行后,驾照将更难考取,于是纷纷加入考取驾照的队伍,负责办理驾照的市公安局机动车管理所一时人满为患。

昨日上午,记者在市车管所服务大厅看到,负责办理驾驶证的窗口排起了长队。民警韩广介绍说,每天从8时上班开始,一

直到下班,前来办证的人流就没有间断,各个窗口的民警忙得不可开交,根本没有休息的时间。在桩考点,等待考试的有上百人。已经拿到准考证的韩先生说:“我拿到准考证已经一个多月了,但桩考还没排到,真是急人。”

采访中,郭女士告诉记者,近期她准备买车,担心考试难度加大,她专门请了半个月的假来考驾照。可和她有同样想法的人太多了,她每天都得排队,等待的时间比练车的时间还长。

据市车管所副所长娄润芳介绍,目前每天前来车管所报

名考驾照的就有三四百人,是新规颁布之前的3倍多,而车管所每日接待驾照考试的最大能力为150人。骤然增加的报考人数让车管所工作压力急剧增大,不堪重负。

娄润芳说:“造成目前这种现象的原因是人们对新规定的理解存在偏差。新规定对申领和使用机动车驾驶证作了更切合实际的规定,体现出‘管住重点、方便一般’的人性化执法原则,并不是如人们所说的考试难度增大,驾照难办。在此,我们提醒近期想考驾照的市民,无须赶在新规施行之前,应避开目前的报考高峰。”

## C照不难拿 无须忙“赶考”



### 新规解读

## 考C照难度并未增加

本报讯 (记者 刘正文 实习生 梁前进) 新《机动车驾驶证申领和使用规定》即将实施,我市近期出现了报考驾照的热潮,车管所不堪重负。究其原因,是人们对新规则理解得不透彻、有偏差。昨日,记者就此采访了市车管所副所长娄润芳,对照目前的规定,他对即将施行的新《机动车驾驶证申领和使用规定》进行了解读。

考试科目作了调整。旧规中科目三考试包括场内道路考试和实际道路考试,新规将场内道路考试并入科目二桩考中,科目三只考试实际道路驾驶。

考试项目作了调整。新规规定小型汽车(C1)、小型自动档汽

车(C2)科目二考试项目不得少于4项,并且还包括桩考在内,也就是说比旧规中的考试项目不得少于6项之规定减少了考试内容,相应也降低了考试难度。其中C1科目二必考项目为桩考、坡道定点停车、起步和侧方停车,较旧规中的考试内容减少了曲线行驶、通过单边桥、通过连续障碍等项目。新规增加了科目三实际道路驾驶考试项目,规定A1、A2、A3、B1、B2、C1、C2、C3考试项目不得少于10项,其中A1、A2、A3、B1、B2还应当进行夜间行驶和低能见度情况下的考试,其他车型应抽取不少于20%进行夜间或低能见度情况下可考试。

考试标准作了调整。新规取消了旧规中桩考不合格的两项评判标准,即在不准许停车的行驶过程中停车两次和发动机熄火,也就是说2007年4月1日以后,桩考评判标准中的不合格项目缩减为4项,较旧规中的7项不合格标准减少了3项。

通过认真比对新老规定,娄润芳告诉记者,C照考试难度不仅未增加,反而个别考试项目难度有所降低。据了解,目前去市车管所报名考试的绝大多数都是报考C照的,所以,对这些人来说,赶在新规实施前考试,并不沾光。

图为等待桩考的人们排起长队。

本报记者 王海燕 摄

## 美丽婚纱 暗藏隐患

新人重复穿,基本不消毒

本报讯 (记者 唐梨 实习记者 朱颖江 实习生 王沙沙) 又快过年了,结婚的人增多,我市各大婚纱摄影店生意火爆。新人在拍照时只看到婚纱的美丽,却未留心美丽婚纱背后,暗藏健康隐患。记者在采访中了解到,各大婚纱摄影店对多人重复穿的婚纱基本不进行消毒。

记者近日先后对亲密爱人、百合、金夫人、新意、纽约、米兰春天、禧年、巴黎等10家婚纱摄影店进行了暗访,发现这些婚纱摄影店内的婚纱虽然看起来都比较干净,有的还用专用防尘罩将婚纱罩住,但据了解,这些摄影店大都是对婚纱进行一般的清洗,基本没有进行消毒。

据了解,根据有关《消毒管理办法》规定,反复出租的婚纱这类公共用品应做到“一客一换一消毒”。在记者所暗访的10家婚纱摄影店中,只有一家说他们用紫外线消毒。

婚纱多人穿会传染疾病吗?焦煤集团中央医院皮肤科主治医师熊伟告诉记者,婚纱大多为化纤制品,会对身体产生刺激,多人重复穿的话,如果不注意清洗和消毒,会传染皮肤病,比如皮炎、疥疮等。

## 生产日期 都是“当天”

部分超市违规标注食品加工生产日期

本报讯 (记者 唐梨 实习记者 朱颖江 实习生 王沙沙) 记者近日在我市部分大型超市发现,一些散装食品的标签上“生产日期”一栏写着“当天”。

记者在一家超市看到,在熟制品及凉拌菜区,二十多张散装食品标签上“生产日期”一栏里全都写着“当天”。“如果当天卖不完怎么办?”面对记者的疑问,该区销售员说,卖不完就退给加工者。此时已接近18时,记者看到冰柜里几十种食品一种也没有卖完。

消费者对此颇有微词。市民卫先生说:“‘当天’究竟是哪一天?谁能保证所卖的食品是当天的?谁能保证当天的食品卖不完就退给加工者?就算真的退给了加工者,谁又能保证加工者再提供的食品是当天的?”

市质量技术监督局食品科有关人员告诉记者,根据国家有关食品包装的规定,生产日期标注应出现“年、月、日”字样。该超市生产日期标注“当天”,显然是不规范的。

## “灶糖”作坊 令人作呕

昨日被工商部门依法取缔

本报讯 (记者 唐梨 实习记者 朱颖江 实习生 王沙沙) “这些只顾挣钱不顾消费者身体健康的心黑商贩真气人,就应该取缔。”山阳区百间房街道牛庄一芝麻糖加工点因卫生条件差,昨日被山阳工商分局依法取缔。

昨日,接到群众举报后,记者随同山阳工商分局和山阳区卫生部门的执法人员,来到牛庄大花坛附近的一个家户。该家户的院子就像一个废品站,又脏又乱;屋内铺着大地铺,散发着一股令人作呕的异味;一间屋里正在熬糖,满屋烟气,屋角堆放着滑石粉、增白剂等。

据执法人员了解,这家做芝麻糖的姓刘,是外地人,在牛庄租的房子。执法人员当场吊销了其营业执照、卫生经营许可证,并查封了所有原料和设备。